


Beste gemeenteraadslid,

 


 

We hoorden dat jullie volop bezig zijn met de opmaak van een relanceplan voor gemeente na corona. 

We zijn zo vrij om enkele belangrijke prioriteiten op te lijsten. 

 

Corona brengt sociale ongelijkheid ongelooflijk zichtbaar in beeld en zet aan tot plan van aanpak vanuit het perspectief dat elke mens mens is en recht heeft op een menswaardig leven. 

“Een herstelbeleid moet focussen op ongelijkheid”, zo lazen we ook in de Standaard op 22/05/2020.

“Het globale inkomen per persoon zal met 4% dalen, de onderwijsongelijkheid zal stijgen en verder zullen vrouwen wereldwijd kwetsbaarder zijn voor job- en inkomensverlies en de met de crisis gepaard gaande stijging van huiselijk geweld… (…) Wie al onderaan de ladder stond, riskeert nu nog verder naar beneden te vallen”, aldus de UNDP.

 

Gezien de geschetste context zijn de keuzes die nu gemaakt worden ihkv een herstelbeleid des te belang​rijker!

De (noodzakelijke) noodingrepen aan het begin van de crisis zorgden voor de aanpak op korte termijn van de meest prangende knelpunten. We moeten nu een stap verder durven denken en actie onder​nemen, zodat we ook de onderliggende oorzaken en mechanismen van armoede aanpakken, om te vermijden dat de meest kwetsbare mensen nog dieper wegglijden.  Dat daagt ons uit om samen na te denken over systeemverandering: hoe kunnen we een aantal uitsluitingsmechanismen ombuigen die heel scherp naar voor gekomen zijn? 

 

Daarom lijkt het ons een goed uitgangspunt om “alle maatregelen te bekijken door een rechtvaardig​heids​bril”, aldus ook de UNDP.  “En prioriteit te geven aan maatregelen die de veerkracht versterken van wie vóór de crisis al achterop geraakte.”
 

 

Wij zien 3 grote prioriteiten voor gemeente:
1. Structurele afspraken maken ivm voldoende inkomensgarantie
Mensen die al precair leefden vóór de crisis hebben nu nog met véél meer moeilijkheden te kampen. 
Vooral eenoudergezinnen en alleenstaanden lopen een groot risico om in blijvende armoede te belanden: het leven is duurder geworden, maar ze beschikken niet over meer geld én hebben ook geen reserve. 
Het risico van schuldopbouw is reëel en zorgt op lange termijn voor een veel grotere maatschappelijke kostprijs.  Ook het activeringsbeleid (én de verhoogde voorwaardelijkheid van hulpverlening) komt onder druk te staan: de armste gezinnen zullen qua jobs in concurrentie komen te staan met mensen die nu hun job verloren en hierdoor nóg minder gemakkelijk aan werk geraken.
· Vandaar het voorstel om op de eerste plaats ervoor te zorgen dat iedereen voldoende inkomen heeft.  Dit is de basis van waaruit veel andere problemen kunnen aangepakt worden.
Bv. iedereen met leefloon en een lage uitkering systematisch een directe financiële steun toekennen het komende jaar. Mogelijkheden voor aanvullende steun vanuit het OCMW garanderen voor alle lage inkomens (ook uit arbeid).  Hiertoe ook proactief aan de slag gaan binnen de werking van het OCMW, CAW, mutualiteiten, RVA,…

 

2. Structurele tussenkomsten voorzien voor huurders. 
30% van de mensen huurt een woning en is daardoor een heel stuk kwetsbaarder dan eige​naars of mensen die een huis afbetalen. Veel mensen kunnen de huur niet betalen.  Zowel mensen die hun werk kwijt zijn of lang werkloos geweest zijn als gezinnen die al voordien in armoede leefden. 
· Systematisch huurders bevragen en peilen naar hun noden lijkt ons een goed vertrek​punt en prioritair coronamaatregelen nemen voor deze ‘doelgroep’. 

· Enkele concrete maatregelen waar we aan denken:

· Het Fonds der bestrijding van uithuiszettingen (Vlaamse overheid) maximaal be​nut​ten, gekoppeld aan woonbegeleiding vanuit het OCMW (indien er al huur​schul​den opgebouwd zijn).

· Maar ook preventief werken: een huurpremie toekennen aan alle gezinnen met een laag inkomen die op de privémarkt moeten huren in afwachting van een sociale woning. Deze groep is het meest kwetsbaar: veel gezinnen betalen meer dan de helft van hun inkomen aan huur.
3. De digitale kloof dichten
De digitale kloof kwam bijzonder scherp naar boven in deze coronacrisis. 
· Als we kinderen echt gelijke onderwijskansen willen geven, is het belangrijk dat dit een structureel uitgangspunt wordt in het beleid van onze stad: iederéén moet beschikken over een laptop of PC en toegang tot internet.
· Dit initiatief structureel verankeren in de aanpak van Dienst Onderwijs en OCMW ism de betrokken partners.  Niet enkel vanuit het oogpunt van gelijke onderwijskansen, maar ook omwille van toegang tot de arbeidsmarkt, informatie, dienstverlening,…
· Alsook internetabonnementen standaard opnemen bij de financiële hulpverlening (zoe​ken naar een alternatief van de gratis vouchers in coronatijd).
Verder ondervonden we bijzonder veel flexibiliteit en betrokkenheid van heel wat hulpverleners.  De crisis zorgde ervoor dat ondersteuning snel terechtkwam bij wie het nodig had. De uitdaging is hier om ook na corona onze hulp naar de meest kwetsbare mensen laagdrempelig te houden en toegankelijker te ma​ken.  Ook integraal werken met kwetsbare gezinnen en nauw samenwerken tussen diensten is cruciaal om stappen vooruit te zetten.

 

We menen een belangrijke rol weggelegd te zien voor de Werkgroep Armoedetoets om de komende post-corona maatregelen te toetsen aan de effecten ervan voor de meest kwetsbare medeburgers.

 

En tenslotte, welke budgetten zullen vrijgemaakt worden voor deze post-corona armoedebestrijdings​maat​regelen, specifiek naar de nu al meest kwetsbare groep in gemeente?  En in welke verhouding staat dit tot het budget voor andere tegemoetkomingen, bv. ifv de economische relance in gemeente? 

We weten dat dit een gevoelige vraag is en de hele coronacrisis al veel geld heeft gekost.  Tegelijk zijn we ervan overtuigd dat we er allemaal wel bij varen als er geïnvesteerd wordt in meer gelijkheid (menig onder​zoek heeft dat al aangetoond).

 

Wij zijn uiteraard bereid om hierover samen na te denken. 

We wilden niet nalaten om u  al enkele voor​stel​len te bezorgen, vanuit wat van aan de basis boven​drijft én omdat we geloven dat gemeente hierin een belangrijke rol kan opnemen!  We zijn er zeker van dat dit u als politici niet onberoerd laat. 

Hartelijke groeten,

 




Jouw voor – en achternaam



Inwoner van gemeente 

